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Policie ČR přijala ve středu 4. prosince v odpoledních hodinách oznámení o výstřelech v
areálu Západočeské univerzity v kampusu v Plzni na Borech.

Na místo ihned vyjelo množství policejních sil, mezi nimi zásahová jednotka, útvar rychlého nasazení
a policejní dron a vrtulník. Policie ČR od středečních odpoledních do večerních hodin prohledávala
vnitřní prostory budov kampusu na Borech. V areálu se nachází celkem 8 detektorů střelby, přičemž
žádný z nich nic nezaznamenal. Bezpečnostní opatření bylo ještě téhož večera ukončeno, nikdo nebyl
zraněn.

V pátek 6. prosince pak policie obvinila dvě osoby ze spáchání přečinu výtržnictví ve formě
spolupachatelství, jedná se o studenty Fakulty strojní ZČU. Jeden z nich měl provolávat sousloví
„Alláhu akbar“ a druhý z nich pak měl způsobit zvuky připomínající výstřely ze střelné zbraně. Toto
jednání vyděsilo dalšího studenta, který zavolal na linku 158.

Rektor ZČU Miroslav Lávička reagoval na nejnovější informace k policejnímu vyšetřování
středečního incidentu: „Zjištění, že za ním stojí dva studenti z Fakulty strojní, mě šokovala.
Předpokládám, že si nyní již moc dobře uvědomují, co způsobili, a svého činu litují. Policii se je
podařilo rychle odhalit i díky našemu kamerovému systému a našim čtečkám JIS karet. To je
mimochodem jedno z důležitých opatření ke zvýšení bezpečnosti, které se na ZČU zavedlo. A není
jediné," uvedl.

Rektor odsoudil jednání studentů s tím, že je zcela neakceptovatelné a nelze jej omluvit žádnými
okolnostmi. Jejich čin přinesl zbytečné náklady na výjezd policie a dalších složek IZS, značné
nasazení mnoha lidí a v neposlední řadě se výrazným způsobem podepsal na psychice našich
studujících, zaměstnaných a jejich blízkých.

Policie daný čin dále vyšetřuje, přičemž ZČU je i nadále plně součinná, aby došlo k úplnému
objasnění. Současně se prověřují i možná porušení univerzitních a fakultních vnitřních předpisů,
porušení etických zásad či imatrikulačního slibu.

„Šlo o neuvážený a hloupý čin, za který jeho původci ponesou odpovídající důsledky. K tomu bude
využit disciplinární řád fakulty, odkud studenti jsou. V tuto chvíli je již zapojen děkan Fakulty strojní,
který se situací zabývá. Dle zákona o vysokých školách disciplinární pravomoc nad studentem náleží
děkanovi, o uložení sankce za disciplinární přestupek studenta rozhoduje děkan na návrh
disciplinární komise," pokračoval rektor Lávička. Možnými závěry komise může být napomenutí,
podmínečné vyloučení nebo vyloučení.

Rektor současně zdůraznil, že student, který zareagoval na křik a zvuk podobný střelbě a zavolal na
tísňovou linku, v této situaci prokázal rozvahu a odpovědnost a zachoval se správně. „Taková
pohotová a uvědomělá reakce je přesně tím, co v krizových situacích zachraňuje životy. A tak to také
bylo na bezpečnostních školeních zdůrazňováno. Velmi mu za to děkuji," dodal.

Miroslav Lávička dále sdělil, že si stojí za tím, že ve středu večer udělala univerzita maximum
možného pro informování studujících a zaměstnanců skrze e-maily a sociální sítě. „Čas jejich
rozesílání ale podléhal i domluvě s policií, jejíž taktický zásah nebylo možné předčasným šířením



informací po vlastní ose narušit. Taková je domluva. Víme ale, že by bylo vhodné být rychlejší, proto
poslední půlrok pracujeme na pořízení vlastního systému hromadného varování. Do konce roku jej
zakoupíme a od začátku roku začneme zavádět do provozu," upřesnil.

Podrobnosti z tiskové zprávy Policie ČR si můžete přečíst zde.

https://info.zcu.cz/Po-policejnim-zasahu-v-kampusu-jsou-z-vytrznictvi-obvineni-dva-studenti-univerzity
/clanek.jsp?id=7512

https://info.zcu.cz/Po-policejnim-zasahu-v-kampusu-jsou-z-vytrznictvi-obvineni-dva-studenti-univerzity/clanek.jsp?id=7512
https://info.zcu.cz/Po-policejnim-zasahu-v-kampusu-jsou-z-vytrznictvi-obvineni-dva-studenti-univerzity/clanek.jsp?id=7512

